

客场击败浙江队 赵继伟9个三分球

CBA总决赛辽宁取得开门红

5月8日晚,CBA总决赛第一场在杭州打响,客场作战的辽宁队以107比99击败浙江队,他们在大比分上1比0领先。辽宁队后卫赵继伟表现出色,他命中9个三分球,追平了职业生涯季后赛三分命中最多的纪录。赵继伟本场比赛得到29分,特别是在关键时刻他总是能挺身而出,给球队提供重要的帮助,成为辽宁队此役获胜的最大功臣。

浙江与辽宁队的整体实力相近,但他们最大的劣势就是总决赛的经验不足。第一次进入总决赛的浙江男篮在本场比赛中几次追分到只差2分,但就是无法将比分反超。尤其是末节,浙江队有些时候防守出现松懈,被对手篮下偷袭得手,即使面对很好的反击机会,比如三打一的有利局面,

也无法转化为得分。浙江男篮在失去几次这样的追分机会后,他们就将比赛的主动权交给了辽宁队。而辽宁队显然抓机会的能力更强,他们在比赛要紧的阶段表现得更加成熟,相互间的默契程度也更高。而赵继伟显然是辽宁队场上的大脑与指挥官,同时也是攻坚手,他在这样的关键时刻展现出的价值非同一般。

今年季后赛,特别是在郭艾伦伤停的多场比赛中,赵继伟显然提升了自己的得分表现。更重要的是,其场上效率很高。此前包括对阵首钢、广厦的系列赛,赵继伟的进攻等级有着大幅度提升,总决赛第一场同样如此。这样的赵继伟,在很大程度抵消了郭艾伦缺阵的不利影响,他让辽宁男篮受益良多。

此外,韩德君也展现出老将的价值。大韩虽然体能是明显短板,但只要在场上他就能发挥作用。篮板、进攻一把抓,就像是那句老话:“家有一老,如有一宝”。而张镇麟此役则拿下了13分、10个篮板、10次助攻三双数据,他也成为联赛历史上第一个总决赛打出三双的本土球员。

宋翔



哈登42分准绝杀

NBA“冷血杀手”场下热心肠

5月8日,2022—2023赛季NBA季后赛继续进行。东部半决赛的较量,76人加时以116比115击败凯尔特人,将系列赛总比分扳为2比2平。哈登出场47分钟,砍下42分8个篮板9次助攻4次抢断,并贡献常规时间绝平、加时赛准绝杀,成为76人获胜的最大功臣。

与凯尔特人的半决赛挑战极大,哈登似乎成为76人的晴雨表。哈登首战砍下45分,76人顺利取胜。过去两场比赛,哈登分别得到12分、16分,76人连输两场。直至本场比赛,哈登迎来生涯代表作。

“对球队来说,这是一场生死战,我就是要赢。”哈登十分清楚,如果输掉此役,76人将以1比3落后,届时晋级东部决赛

的希望将非常渺茫,他必须斗志满满,必须打出侵略性,必须为赢球做出贡献。

哈登说到做到。尽管球队大部分时间处于领先,但当顽强的凯尔特人发起反扑时,总是他挺身而出,为球队化险为夷。常规时间最后时刻,哈登命中绝平球,将比赛拖入加时。加时赛最后时刻,在恩比德被对手包夹时,又是哈登临危受命,命中三分准绝杀。

76人主帅里弗斯直言,没有人能像哈登一样,在一两天时间内就找回巅峰状态,而季后赛的较量就像是一场拳击赛,“我们必须持续地施以重拳,今天的哈登即是如此。哈登在训练中一直练习这种球,他的制胜三分令人兴奋。”收获比赛胜利之余,场下的哈登也

展现出暖心的一面。他在赛后将签名球鞋赠送给一位中国留学生郝强,后者是一起枪击案的幸存者,也是哈登的球迷,郝强一家今日受邀来到现场观赛。哈登不久后在社交媒体上转发视频,“约翰·郝(郝强),我的最佳第六人。”NBA名宿“魔术师”约翰逊也盛赞了哈登的大心脏和暖心举动。

当然,场下的哈登一贯如此,对待球迷、队友、球队工作人员等,他有一副热心肠。效力火箭期间,哈登曾给队友们赠送过定制手机、电脑、耳机甚至金链子。加盟76人后,他不仅赠送球队工作人员最新战靴,恩比德日前获得常规赛MVP时,哈登还送上了定制的高端手表。

徐邦印

中国男篮首期集训即将结束

十天短训乔帅究竟训了点啥

4月30日至5月9日,中国男篮在青岛展开首期集训。10天时间一下过去了,正积极备战男篮世界杯的中国队,有啥新变化?

本次集训在2023年男篮世界杯抽签结束后的第二天就开始了,参加训练的大多是年轻队员。在媒体公开课上接受记者采访时,主教练乔尔杰维奇以及队员周琦等人都展望了世界杯,并表示要打好每场比赛,争取获得巴黎奥运参赛资格。

参加这期短训营的队员一共有15名,大部分都是年轻球员,其中周琦的加入最受外界关注。目前周琦不仅是国家队比赛经验最丰富的球员,也是球队的领袖。但此前因为与新疆男篮存在合同纠纷,他除了参加国家队的比赛外,已经很久没有实战训练。“我目前总

体状况还行,就是一直没有比赛,自己更多是在保持身体力量和体能的训练,再就是个人的投篮。”对于参加这期短训营的目的,周琦表示最重要的就是寻找比赛状态,“篮球是对抗项目,参加这期集训对我很重要,可以通过集训找一找打对抗的感觉,不至于在未来两三个月时间里没有比赛可打。”

世界杯小组赛首战中国男篮将对阵劲旅塞尔维亚队,周琦可能将直接面对NBA巨星约基奇。对此他表示,近段时间自己也在研究约基奇的比赛录像,力争在比赛中尽量去限制对手。

在接受媒体采访时,塞尔维亚籍主教练乔尔杰维奇表示,年轻队员是中国男篮的未来,举办短训营就是要检验他们的成色。他说:“对这些年轻队员来说,穿上国家队球衣是很重要的事,短

训营要让他们更明白这意味着什么。我的工作就是分析每位球员,作出最终的选择。”乔尔杰维奇特意强调了团队的概念,在他看来目前国家队也好、短训营也好,首要任务就是要保持团队的竞争力:“我现在不会谈单个球员,我们要创造一个崭新的团队,中国有很多身体条件非常好的球员,可以适应世界级的比赛,但除了身体条件,我们更看重他们的性格、品质。当他穿上球衣,他代表的是国家,我们都代表着中国,我们的行为要以国家为重。”

展望世界杯,乔尔杰维奇表示抽签结果已经确定,接下来就是要做好自己:“我们备战计划已经做好了,按照计划一步一步走,小组赛打完之后,我们会跟菲律宾那组打,那将是决定性的比赛,决定我们能不能进奥运会。”李元春

展望世界杯,乔尔杰维奇表示抽签结果已经确定,接下来就是要做好自己:“我们备战计划已经做好了,按照计划一步一步走,小组赛打完之后,我们会跟菲律宾那组打,那将是决定性的比赛,决定我们能不能进奥运会。”李元春

梅西停训解除 重返俱乐部训练

新华社巴黎5月8日电(记者肖亚卓)巴黎圣日耳曼俱乐部8日在其官方社交平台发布照片,表示因缺席球队上周训练而被俱乐部处罚的阿根廷球星梅西已于当天重返训练。

“梅西在周一早上重返训练。”巴黎圣日耳曼当天发布了一张梅西训练的照片,并配以文字说明。

就在上周,梅西未经俱乐部允许前往沙特阿拉伯出席个人商业活动,从而缺席了球队5月1日的训练,引起球队管理层强烈不满。法国媒体报道,梅西被处以两周“停赛、停训、停薪”的“三停”处罚。随后梅西在5日发布了一段视频,表示为自己的行为向队友和球队致歉。

“大巴黎”在7日的法甲联赛中客场3:1击败特鲁瓦,巩固了积分榜榜首的位置。梅西没有出现在这场比赛的大名单中。随着“大巴黎”官方宣布梅西重返训练,梅西将有可能出现在13日巴黎圣日耳曼主场与阿雅克肖的比赛中。

梅西在2021年夏天以自由球员身份加盟巴黎圣日耳曼,到目前为止他代表“大巴黎”出场71次,贡献31粒进球和34次助攻,帮助球队在上赛季拿到法甲联赛冠军。

互飚“大四喜” 里昂读秒绝杀

新华社巴黎5月7日电(记者肖亚卓)7日的法甲联赛迎来一场跌宕起伏的进球大战,里昂队在1:4落后的情况下连入4球,最终由拉卡泽特在伤停补时的读秒阶段上演点球绝杀,5:4逆转战胜蒙彼利埃队。更加不可思议的是,拉卡泽特与蒙彼利埃的瓦希同时上演了“大四喜”。

上半场第31分钟,拉卡泽特禁区内接巴尔科拉传中,左脚抽射破门为里昂打破僵局。随后,蒙彼利埃的法国本土射手瓦希火力全开,他在上下半场各入两球,上演“大四喜”。比赛进行到第55分钟时,主场作战的里昂已经以1:4落后。

然而,里昂众将士并没有就此放弃。第59分钟,巴尔科拉与拉卡泽特再度连线,前者助攻后者推射空门扳回一城。第70分钟,卡克雷右路传中,洛夫伦中路头球破门,比分差距只差1球。第82分钟,巴尔科拉右路突破“倒三角”传中,拉卡泽特包抄到位,推射得手将比分扳平,两人分别上演助攻和进球的“帽子戏法”。

比赛最精彩的部分出现在伤停补时阶段,拉卡泽特在禁区内尝试射门前被对手铲倒,主裁判在观看完VAR回放后判罚点球,这位31岁的法国射手亲自主罚命中,上演“大四喜”的同时也帮助球队完成了这场超级大逆转。

重剑选手江曼德 登顶世界第一

新华社香港5月8日电(记者韦骅)国际剑联8日公布新一期世界排名,中国香港女子重剑选手江曼德登顶世界第一,这是她自2019年后再次排名榜首。

在日前结束的哥伦比亚大奖赛中,29岁的江曼德赢得冠军,她也以221分的总积分升至世界排名第一。法国人坎达萨米排名次席。

香港特区政府文化体育及旅游局局长杨润雄表示,江曼德再次登顶世界第一,为香港击剑运动写下了光辉的一页,香港能够培养出世界第一的体育人才,感到非常鼓舞,全港市民也为江曼德一直以来的努力而骄傲。